

《人世间》导演李路： 既要“有意思”，又要“有意义”

“不要让某些赛道沦为低品质的代名词，更不能让劣币驱逐良币。”日前，导演李路在首届中国广播电视精品创作大会上的这番话，令人振聋发聩。

深耕影视行业35年，自称生产第一线“老兵”的李路履历深厚。他曾担任导演、制作人、电影厂生产厂长、省级电视剧制作中心主任，以及影视企业的经营管理者，并投资、制作了诸多电视剧。《老大的幸福》《坐88路车回家》《人民的名义》《巡回检察组》等多部佳作不仅赢得市场的广泛认可，也获得了诸多业内奖项。

前段时间，《人世间》横扫第34届“飞天奖”，李路摘获优秀导演奖项。加上此前的金鹰、白玉兰，凭借一部剧，李路成功拿下“大满贯”。而这位对“讲故事”已炉火纯青的大导，在提到创作初衷时，只连续抛出了几个简单的问题。

“要拍给谁看？表达什么主题？和当下的连接点是什么？我为什么要创作这个作品？跟以往的作品相比突破在哪里？”

李路坦言，精品化创作没有套路和捷径。每一次创作都是一次全新的历程，需要有情怀、有担当、有定力。导演必须是一个多面手，要成为剧本主题意义的阐释者，演员的一面镜子，以及集体创作团队的组织者。

“在过去的十二年里，我导演的作品只有五部，《人世间》之后三年我没有接拍戏。”在李路看来，创作者要耐得住寂寞，只有经过时间的沉淀、知识的更新，才能源源不断地输出精品。

“作为创作者，我们要永远保持敏锐的洞察力，做一个终身学习者，永远不能脱离火热的现实生活，永远要有发自内心的表达冲动，永远要保持不慌不忙的定力，永远

要做个有艺术良心的文艺工作者。带着敬畏和尊重来创作作品，观众都能在作品的点点滴滴中感受得到。”

同时，他强调，文艺创作应该以品质为先，兼顾思想性和艺术性，不能让劣币驱逐良币。“每一个赛道都应该涌现出更多令人赏心悦目同时又能感受到真善美的作品，而不是昙花一现的‘快消剧’。‘有意思’的同时再多追求一些‘有意义’，这一点应该成为我们每一个创作者具备的文化自觉。”

近年来，“有意思”且“有意义”的作品不断涌现荧屏，受到观众青睐。根据主论坛发布的《2023-2024 广播电视大屏收视数据报告》显示，《山花烂漫时》首播期间，收视率、到达率、忠实度在同期热播剧中均位列首位；《三体》《欢迎来到麦乐村》等节目在全球广泛播出，收获国内外大批观众；《我的阿勒泰》完播后一周，阿勒泰地区接待游客同比增长70%，成为“文学+影视+文旅”梦幻联动的优秀典范。

在会后采访中，对于大会分享推介的众多优秀作品，李路表示自己非常喜欢《繁花》和《山花烂漫时》。同时，他还关注到了一批年轻演员的崛起。他透露，为了接下来的拍摄计划，自己“复习”了一大批80后、90后甚至00后年轻演员的作品，其中不乏表现出色的新人。

而谈及心中“好演员”的标准时，他直言，塑造性和文化底蕴缺一不可。“第一，我觉得好的演员应该有塑造性，演的每一个角色都不相同，都符合人物，而不是全都像一个角色；第二，演员需要有深厚的文化功底，他对人物的诠释有自己的想法和看法，并经过他的表演去表达出来。”
据中新网



《好东西》官宣 定档11月22日

一个“成熟体”小孩，两个非常可爱的女人，三个有点“好玩”的男人，到底是什么好东西？日前，新锐女性导演邵艺辉时隔三年诚意打磨的第二部作品、电影《爱情神话》平行篇《好东西》官宣定档11月22日全国上映。对于新作即将上映，邵艺辉也在微博写下：“花团锦簇只是表面，刀光剑影也不是本质，《好东西》，不一样的好东西。”

影片由邵艺辉担任编剧、导演，宋佳、钟楚曦、曾慕梅领衔主演，章宇领衔主演，赵又廷、周野芒特别出演，任彬主演。单亲妈妈王铁梅（宋佳饰）是个清醒独立的新时代女性，虽身陷前夫哥（赵又廷 饰）“口头结扎”的“表演”攻势之中，但依旧条理清晰一一反驳保持着自己的边界。而冒冒失失的“大人妹”邻居小叶（钟楚曦 饰）的闯入，为铁梅的生活带来意外的改变。

此次是邵艺辉凭借《爱情神话》获得第35届中国电影金鸡奖最佳编剧后，再次以女性视角打造银幕“猛药”。影片与《爱情神话》一样讲述发生在上海的故事，但更聚焦于在上海生活的“外乡人”，让观众更加了解这座城市的独特魅力，体悟并共情于在此生活的当下人的状态和心境。
麦特

顺达名医堂



顺达口腔正畸团队，汇聚了多位执业经验二十余年的资深正畸医师，在专业领域内获得了诸多荣誉和成绩。技术卓越、严谨自律，是口碑医疗团队典范。具备精湛的正畸医疗技术和丰富的诊疗经验，能为每位患者奉献专业、优质的治疗服务。

顺达口腔正畸团队荣誉

- 《山东省民营口腔正畸培训基地》
——（山东首家）
- 《传动直丝弓矫治技术临床培训基地》
——（华东首家）
- 《潍坊医学院口腔医学院实践教学基地》
- 2019年第一届山东省正畸病例大赛一等奖一名、二等奖两名、三等奖三名
- 2022年第三届全同步带状弓矫治技术病历报告会特等奖、一等奖各一名
- 2023年第一届全国传动矫治技术病例大赛冠军
- 中华口腔医学会 COS2023 病例分享全国 Top50

江苏患者来烟复诊 精湛医术赢赞誉 异地正畸见情谊

国庆假期，一位居住在江苏的小患者及其家长，怀揣美好期待，驱车十多个小时抵达烟台，只为赴一场意义非凡的正畸复诊之约。这次复诊，不仅是小患者矫正旅程的重要节点，也是对戚仁才院长卓越医术与深切人文关怀的一次见证。

戚仁才院长作为口腔正畸领域的权威，始终将患者的体验与需求视为工作的核心。面对这对远道而来的父子，她展现出了超乎寻常的耐心与细腻。深知家长为此次复诊所付出的努力，戚院长在治疗过程中更是倍加谨慎，力求每一个动作都能减轻小患者的不适感。在她看来，每一次治疗都是塑造患者未来面型和保障口腔健康的关键步骤。

经过一个月余的牙套佩戴，小患者的面部轮廓已悄然发生了可喜的变化。当戚院长将这一成果展示给父子俩时，他们都非常激动。这份激动，不仅仅源自于治疗效果的直观呈现，更源自于顺达无微不至的关怀与专业精神。

除了专业的治疗，戚院长还非常注重医患情感交流。她深知，良好的医患关系是治疗成功的保障。因此，在繁忙的工



作之余，她总不忘关心患者的日常生活与感受。这次复诊期间，正值烟台无花果上市。无花果作为烟台的特产之一，以其独特的口感和营养价值深受当地人喜爱。然而，由于成熟的果难运输、难储存，外地人很难品尝到新鲜的无花果。

戚院长深知，对于江苏人而言，能够品尝到地道的烟台无花果无疑是一种难得的体验。于是，她特地拜托单位同事购买了两盒新鲜的无花果，作为礼物送给了患者家属。

当家长收到这份意外的惊喜时，既惊讶又感动。然而，面对这份新奇的水果，家长一时不知从何下手。戚院长便亲自示范如何食用无花果，并耐心讲解了无花果的营养价值。这一温馨举动，极大地增进了医患之间的情感联系，使得双方的关系更加融洽和谐。

品尝着美味的无花果，家长感慨万千：烟台真是一个人杰地灵的风水宝地。这里不仅自然风光秀美、物产丰富多样，还有着像戚院长这样优秀而又温暖的正畸专家。孩子能够在这里接受正畸治疗，实在是福气！

这次国庆假期复诊之旅，小患者的牙齿矫正取得了显著的进展，医患之间的情谊也得到了进一步的升华。戚院长用自己的实际行动诠释了“医者仁心”的深刻内涵，为烟台这座城市平添了一抹温馨而动人的色彩。



一城五院·品质如一

- 辛庄门诊
辛庄街1-8号 2117288
- 幸福门诊
幸福路7-18附6号 6698988
- 莱山门诊
新苑路50-8号 6710008
- 南尧门诊
大东路润鼎嘉园商铺6号 6885266
- 开发区门诊
开发区万达华府7号网点113号 6955518